

H贯彻新发展理念 推进自贸港建设



俯瞰正在加快建设中的崖州湾科技城。

本报记者 武威 摄

园聚发展新动能

精耕细作育良田，亩均效益论英雄。

作为实现高质量发展的重要支撑、现代化产业体系的主要承载地，重点园区发展必须加快改革创新，精准招商引资，激发创造活力，让每一寸土地发挥最大效益。

近年来，海南加快建设重要功能平台，向园区下放省级管理权限，做到向园区赋权，让园区说了算。

改革赋能之下，11个重点园区跑出“加速度”：

我省集中力量把洋浦保税港区“这壶水烧开”——洋浦开发区率先试行“一线放开、二线管住”进出口管理制度，去年港口吞吐量达5664万吨、同比增长12.95%，集装箱破100万标箱、同比增长44.02%；

将博鳌乐城国际医疗旅游先行区打造成融入新发展格局的样板工程——乐城先行区进口特许药械品种首例突破130例，成为国际最先进创新药械进入中国市场的重要通道；

做好国际教育创新岛文章——陵水黎安国际教育创新试验区签约引进16所国内外名校，今年9月将面向全国进行首批招生；

加快集聚各方力量资源，推动“陆海空”未来产业发展——“南繁硅谷”建设取得实质性进展，以“奋斗者”号为代表的深海科技项目在崖州湾科技城落地，“天问一号”和“嫦娥五号”、天和核心舱在文昌国际航天城发射；

“园”聚动能，“流量”渐成。去年，11个重点园区实现营业收入4665.34亿元，实现税收收入395.38亿元、同比增长12.32%，以不到全省2%的土地面积，贡献了全省35.7%的税收，书写了振奋人心的精彩答卷。



在洋浦经济开发区国际集装箱码头起步工程能力提升项目施工现场，工人正安装设备。该项目总投资约7.8亿元，建设内容包括新建集装箱堆场、装卸设备采购、设备自动化改造等。

本报记者 陈元才 摄



在位于海口江东新区的海航航空技术有限公司，工作人员在维修飞机。海南自贸港建设相关政策的陆续出台，飞机维修企业所需的进口设备及维修配件享受利好政策，将大幅度降低维修成本，为发展飞机维修业提供了有利的政策支持。

本报记者 李天平 摄



位于海南生态软件园的中电联合创新研究院内，舒适的办公条件，让技术人员得以专心工作。

近年来，海南生态软件园为产业人才打造集工作、居住、教育、商务、休闲等于一体的产业“微城市”功能配套。目前，iSchool微城未来学校、专业剧场、图书馆、体育馆、公园、医院等微城市配套均已建成并投入使用。

本报记者 陈元才 摄



在陵水黎安国际教育创新试验区项目建设现场，工人检修塔吊。

本报记者 李天平 摄



位于海口复兴城产业园的海南自贸港网红孵化示范基地内，电商主播在直播间进行直播“带货”。

目前，该基地范围涵盖政府服务、旅游业、房地产、本地品牌等全行业客户，主营新媒体培训、短视频运营、电商带货、大型网红赛事四大核心业务。

本报记者 张茂 摄

